

南安首次委托第三方专业机构检查食品生产企业 4家企业接受52项详细“体检”

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 杨春华 文/图) 车间内部有小片积水、洗手消毒液配浓度记录与实际不符……6日上午,南安市市场监督管理局的执法人员和第三方机构专业人员来到洪濑镇的豪盛食品公司和茂源食品有限公司,开展食品生产企业检查。

据悉,10月起,南安首次开展委托第三方专业机构,对食品生产企业进行落实食品安全规范检查试点工作,全面排查本市食品生产企业存在的风险隐患,督促指导食品生产企业落实主体责任,同时,探索食品生产企业落实食品安全规范检查的工作方法、工作程序、技术要点,以及检查员管理和检查结果后处置等,提升食品生产企业检查工作的规范化水平。

现场检查项目之详细,如同在医院做体检。记者看到,本次食品生产企业“体检”项目有52项,包括生产环境、进货查验、生产过程控制、产品检验结果、储存及交付控制、不合格产品管理和食品召回、从业人员管理、食品安全事故处置、食品标示标注等9大项目。

跟随执法人员和第三方机构专业人员,记者来到豪盛食品公司厂区,从进厂那一刻“体检”就开始了。厂区有无扬尘、积水,厂区、车间是否卫生整洁,通风、防尘、防鼠、防虫装置是否配备运行等生产环境条件就有7项检查。

第三方机构专业人员发现,车间外的更衣室开关没有分区标示紫外灯,洗手消毒间紫外灯无法正常使用。洗手消毒液配浓度记录为50ppm,实际为125ppm。预处理车间配备灭蝇灯不足。



第三方机构专业人员在食品生产企业车间进行检查。

在冻库里检查时,第三方机构专业人员发现冻库无产品中心温度监控设备,速冻库无纸质的温度监控记录。

检查结束后,第三方机构专业人员根据检查的情况出具检查报告。

目前,南安已经检查4家获证食品(含食品添加剂)生产企业,共涉及5大类产品,覆盖不同规模、不同风险等级

的生产企业,以点带面,了解5大类食品生产企业存在的典型问题。

检查报告发出后,食品生产企业需在15个工作日内提交整改报告,并针对性地开展整改复查,对整改不到位的企业开展行政约谈,依法予以行政处罚。

南安市市场监督管理局工作人员表示,通过此次审核检查,将进一步规

范企业的食品安全生产,排除潜在的食品安全隐患,解决食品安全规范生产的疑难问题。同时,将这4家企业作为典型示范单位,以点带面,推动行业自觉规范生产,督促企业自觉落实食品安全主体责任,有效预防食品安全隐患,加快推动南安市食品安全规范生产管理工作的整体提升。

南安破获400多万特大制售假烟案

本报讯 (记者 李贵灵) 5日,南安市公安局治安管理大队深入贯彻公安部“打四黑除四害”专项行动总体部署,在泉州、南安两级烟草专卖部门的大力协助下,成功破获一特大制售假烟案件。查获YJ14卷烟机、YJ22滤嘴接装机、散支卷烟、烟丝、滤嘴棒、卷烟纸、接装纸、印刷纸等各类违法犯罪工具和成品半成品假烟,经估算涉案总价值400多万元。抓获涉嫌犯罪嫌疑人12人,目前已刑事拘留6人。

1日,南安市公安局治安大队联合泉州市烟草专卖局稽查支队、南安市烟草专卖局,在南安市水头镇福山工业区新高度石业(原大地厂内)查获一卷烟制假窝点,当场查获制假机械YJ14卷烟机2台、YJ22滤嘴接装机2台、散支长沙8箱、散支红塔山26箱、散支云烟29箱、散支红塔山46箱、烟丝108袋、滤嘴棒(国产)260箱、卷烟纸(国产)290盒、接装纸-印刷纸70盒;现场抓获涉案人员5人(3男2女)。

接着,行动组又在官桥镇西庄村灵堂前发现被举报的两辆闽C53N**牌照车和辽AER8**牌照货车照正在交接盘货,当场从闽C牌照货车上查获烟丝132袋,从辽A牌照的货车上查获烟丝30袋、接装纸-印刷纸30盒,现场抓获涉案人员7人(其中3名外籍)。整个查处行动共查获YJ14卷烟机2台、YJ22滤嘴接装机2台、散支卷烟109箱、烟丝270袋、滤嘴棒(国产)260箱、卷烟纸(国产)290盒、接装纸-印刷纸100盒。

市局治安大队依法立案侦查,经审讯和调查取证,目前已依法对其中6名犯罪嫌疑人办理刑事拘留手续,案件正在进一步审理中。

诗山镇开展禁毒宣传进校园活动

本报讯 (通讯员 张珑珑 记者 吴晓艳) 目前,诗山镇在诗山中学举行禁毒主题宣传活动,以进一步提高广大师生对毒品危害的认识水平和自我防范能力。

在诗山中学体育馆里,中国禁毒爱心形象大使戴文军针对青少年学生生理、心理发育尚不成熟,好奇心强,意志相对薄弱等特点,以案说法,用简单、活泼的语言向学生讲解什么是毒品、吸毒的危害以及如何拒绝和远离毒品的知识。通过与学生的互动,呼吁他们要自觉远离酒吧等娱乐场所,慎交身份不明的朋友,树立正确的人生观、价值观和世界观。

讲座结束后,戴文军将带有其签名的“阿牛禁毒”卡通形象美术作品赠送给同学们,诗山派出所民警也充分利用时间空隙,向学生分发禁毒宣传资料等方式进行宣传,勉励大家要从我做起,从现在做起,争当禁毒卫士和禁毒志愿者。

8支镇街专职消防队现场比武竞技 南安“119”消防宣传月启动

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 林媛) 昨日上午,南安市消防救援大队在中骏·世界城举办2020年“119”消防宣传月启动仪式暨乡镇专职消防队技能比武竞赛。市委常委、常务副黄景阳参加。

据悉,每年的11月9日是全国消防日,今年“119”消防宣传月的主题是“关注消防、生命至上”。

活动现场有防暴及消防安全逃生疏散、灭火演练,还有让群众“零距离”接触消防服、消防器材装备的环节。现场设置的“和消防员合影”“绘出彩色消防梦”“消防知识答题墙”“家庭消防安全隐患查找”“火场逃生体验”等节目也让现

场的群众在游戏中了解消防的基本知识。

此外,现场还组织了溪美、美林、柳城、官桥、水头、石井、洪濑、仑苍8个乡镇(街道)专职消防队的队员,进行紧张刺激的手提灭火器灭油盆火和一人两盘水带操的消防技能比武竞赛。

其中,手提灭火器灭油盆火比赛要求参赛队员着短裤短袖在起终点线处站立,听到“开始”口令后,参赛队员迅速将身前1米处的战斗服穿好,提起灭火器跑到20米外的操作线,拔出插销,扑灭油盆火(灭火时必须将头盔面罩拉下),跑动过程中不得将安全带拔

出,将火灭掉后,冲出第30米处的终点线。

而一人两盘水带操则要求操作人员着全套灭火防护服在起终点线处准备,听到“开始”口令后,参赛队员先甩开身前1米处的一盘水带,与分水器接口连接,另一端连接另一盘水带,跑动中甩开第二盘水带,连接好水枪跑至终点线处成立射姿势,计时结束。

两个比赛项目均贴近实战,操作过程中出现的不规范、不标准都会被延长读秒甚至成绩作废。

最终,石井镇专职消防队获得比赛第一,水头镇和仑苍镇并列第二,柳城街道第三。

总投资12.7亿 建成可打通南安南北向交通干线 科院北路二期有序推进

■本报记者 陈振东
黄奕群 文/图

近日,记者从石井镇政府获悉,位于该镇的科院北路二期正在有序推进中,开工3个多月,无论是施工现场还是征迁前线,均取得亮眼成绩。

昨日上午,记者来到位于科院北路与院小路交叉处的工程起点处,土地已经平整好,大致可以看出道路的走向。沿着道路往里走,远远可看到扬子山隧道的施工现场。

走到隧道洞口前,工程车辆进进出出,工人们头戴安全帽,正在有序作业。工程项目负责人苏阳阳告诉记者,目前扬子山隧道施工设计图已通过图审并取得施工许可证,进口端洞口边仰坡开挖及支护、洞口管棚超前支护已全部完成,洞口场地硬化及风、水、电等设施已到位,隧道暗挖工程及爆破专项方案已通过专家论证和相关部门审批,并于9月18日正式进入主洞施工。“目前,右洞进口右上导坑累计开挖及初期支护14米,左洞进口左右导坑累计开挖及初期支护40米。”

科院北路二期石井段从起点处到扬子山隧道洞口这段路的路基、桥涵工程也已经于10月完成施



科院北路二期扬子山隧道的施工现场。

工图设计图审。”苏阳阳说,现在施工场地火力全开,计划在新年到来前将该路段的路基土石方回填,挡土墙施工,院前大桥下部结构柱基础施工,下穿福厦高铁桥梁下部结构施工等工作全面铺开。

与此同时,科院北路二期征迁工作也在如火如荼进行中,由镇、村两级干部及市抽调干部组成的10多人工作组斗志高昂。工作人员林先生告诉记者,这些来自各地的“新石井人”,初来乍到时到镇政府都要导航,后来整日与图纸、数据、征迁户相伴,如今连院前、苏内、三乡、下房四个村哪段路、哪户人家、几口人、多大面积都耳熟能详。经过大家的努力,当前

科院北路二期石井段总面积703.47亩,已征632.35亩,完成89.89%;厂房、民房、荒料、其他设施总宗数116宗,完成签约96宗,完成82.76%,迁墓560个。

据悉,项目总投资约12.7亿元的科院北路二期工程起点位于科院北路与院小路交叉处,终于水头镇仁福村与国道324线平交(对接联十一线连接段),路线全长9.0公里(其中隧道1.5公里),道路设计速度60km/h(后期快速路80km/h),路面宽度50m,路面采用沥青混凝土结构,为城市主干道,向北连接水头、官桥,其建设实施,可打通南安南北向交通干线。

南安三家商协会到官桥 向两所中学捐赠23万

本报讯 (记者 庄晓丽) 6日,南安南安商会、南安市日用轻工协会及郑州南安商会到官桥镇开展“同心·阳光行动”。

捐赠仪式上,南通南安商会向胜利中学捐赠人民币3万元,向五峰中学捐赠人民币7万元,南安市日用轻工协会向五峰中学捐赠人民币8万元,郑州南安商会向五峰中学捐赠人民币5万元,共计23万元,助力官桥教育事业发展。

据了解,南安市“同心·阳光行动”由南安市委统战部发起,旨在发挥统一战线力量助推南安社会公益事业发展,引导广大统一战线成员持续情系家乡、热心公益、无私奉献。值得一提的是,今年新冠肺炎疫情发生以来,市委统战部发起成立南安市同心阳光基金,得到全市统一战线以及海内外乡亲乡贤的积极响应,筹集了近800万元用于支持南安疫情防控。

市委常委、统战部部长吴跃达参加活动。

篮桥“林树哲高考奖学金”颁发 36名学子领取8.4万奖学金

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 吴夏阳) 8日,第十六届篮桥“林树哲高考奖学金”颁发仪式在南安市五星中学举行。

今年,“林树哲高考奖学金”共为官桥镇篮桥社区36名在校大学生颁发8.4万元的奖金。截至目前,“林树哲高考奖学金”16年已为478人次的大学生发放奖学金112.9万元。

据了解,自2005年起,为激励家乡学子刻苦学习、奋发向上、报效祖国,林树哲在篮桥社区捐资设立“林树哲高考奖学金”。按照奖励方案,凡户籍在篮桥,且当年度考入本科院校的大学生,每人每年将获得2000元-3000元不等的奖励。2014年起,林树哲增设了“擢优奖”和“励志奖”,并延长了奖学金颁发期限。

厦大图书馆为石井芯书屋捐赠书籍



捐书现场。

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 李阳森 文/图) 近日,厦门大学图书馆翔安分馆党支部一行到泉州芯谷南安分园区考察,并赴院前芯书屋开展公益捐书活动。

本次所捐书籍主要由翔安分馆党支部同志捐贈筹集,种类涵盖中英文儿童绘本、启蒙读物、文学、历史文化书籍、词典工具书等总计200余册。

在园区干部带领下,厦门大学图书馆翔安分馆一行先后来到三安高端半导体项目、海峡科技生态城A片区项目、中国芯·快帮云孵化基地等地实地考察。

南安市深化精神文明创建 共创省级文明城市 争做文明有礼市民

洪濑镇开展创城志愿服务活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 候翠娥) 8日,洪濑镇组织心愿青年志愿者服务队开展以“创建省级文明城市 争当文明有礼市民”为主题的志愿服务活动。

当天,志愿者们分成多组行动。有的手持工具,对洪濑镇大街小巷的“牛皮癣”广告进行清除,对垃圾死角进行打扫;也有的通过入户分发宣传单的形式,提高群众对创建文明城市的知晓率、支持率和参与率,提升群众文明素质,助力创建文明城市。

活动中,志愿者们还结合常态化疫情防控进行宣传,深入沿街店铺发放宣传资料,普及创城知识,对居民进行创城宣传动员,并加强疫情防控知识的宣传,引导群众做好日常个人防护措施。

志愿者负责人黄清火介绍,自10月18日至今,心愿青年志愿者服务队累计开展创城类活动10余场、动员近百人次参与活动。“下个月,我们还将继续开展活动,助力打造一个美丽文明的新洪濑。”

遗失声明

南安市美林黄华东建材经营部不慎遗失南安市市场监督管理局于2015年11月9日核发的个体工商户营业执照副本,注册号:350583600346453,现在声明作废。

南安市美林黄华东建材经营部

2020年11月9日